



●王宝琪

春天刚把沉睡一冬的万物唤醒，北方广袤的地区就刮起了沙尘暴，城市、乡村成了风沙肆虐的场所，突如其来的沙尘落满路旁的草坪，青草变成了黄草。太阳已经偏西，风仍然肆无忌惮地呼啸着，丝毫没停歇的意思。

一棵小草垂头丧气地对落在它身上的沙粒说：“喂，你这个该死的家伙，不安安分分在家呆着，跑到我们这里来干什么？你看，把我们安宁的生活都给搅乱了。”

“这可怨不得我。老实说，我根本就不想来这儿，可是我不来行吗？那大风就像发狂似的拼命刮，我和同伴们身不由己地被这可恶的风卷上天，飘了数千公里，这才跌落下来。唉！”沙粒似乎有说不尽的委屈。

风刮得更猛了，草叶在风中剧烈地摆动着，沙粒又扬了起来，不知落到哪里才好，幸亏一撮草茎将它拦住。风看到这一切，更得意了：“喂，小东西，我让你进行了长途免费旅行，你得感谢我才对呀！怎么还责骂我呢！”

“谁要你带我旅行！我在遥远的内蒙阿拉善的沙漠戈壁好好的。听说有的沙尘来自距北京仅70公里的怀来沙丘和其他干旱多沙地区，你看你做了多少坏事？”沙粒气愤地说。



小草接口说：“今年的沙尘暴特别多，遍及我国北方大部分地区，甚至刮到南京、上海等南方城市。风伯，你说说看，是你造成的还是另有原因呢？”

“当然不是我造成的，我和沙粒一样，也是身不由己啊！造成沙尘暴的原因有两方面，一是今年北方地区连续干旱，气温高，河水流量锐减，地表水下降。这是自然原因。多年来，人们大量砍伐树木，垦荒种植，过度放牧，使土地裸露，植被减少。于是一遇强气流，地面尘土就会被卷起，造成沙尘天气，这是人为原因，也是主要原因。”风伯说。

“你不要光指责别人。如果没有你，我们沙尘也飞不起来呀？”沙粒显得很激动。

风伯一点不气恼，继续说道：“你有所不知，要明白我风伯是一种自然现象，太阳把空气晒热了，变轻上升，冷空气来补充，就形成了风，你们要怪就去怪太阳好了。”

“你不要强词夺理了！”小草此时最关心的是怎样才能消灭沙尘暴，“你风伯走南闯北，见多识广，你认为怎样才能根除这可恨的沙尘暴呢？”

“这个你应该去问人类才对，他们最有发言权。不过你既然问我，我还是愿意借此机会忠告人类几句，人们应该加强防治土地沙漠化的意识，增强全民保护环境的法制观念。要加大投入，种树植草，治理沙漠，坚持不懈。只有这样，我们的天才会变得更蓝，地才会变得更绿，水才能变得更清。”风伯大声呼喊，它想让世界上的人都听到。

